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SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DER FINANZEN
Postfach 100 948 | 01076 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias R6fRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)
Drs.-Nr.: 7/8153
Thema: Krankenstidnde in sidchsischen Finanzbehérden

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die

Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie hoch waren die Krankenstidnde in den sédchsischen Fi-
nanzbehdrden? (Bitte aufschliisseln nach Finanzministerium
und einzelnen Finanzamtern fiir die Jahre 2019, 2020 und 2021
[2021 bis 30. September] und Dauer der durchschnittlichen
Krankentage und Anzahl von Langzeiterkrankten mit entspr.

Dauer)

Es wird auf die Anlage verwiesen.

Frage 2: Kam es im o0.g. Zeitraum in sdchsischen Finanzbehodrden zu
Personalengpdssen aufgrund von krankheitsbedingtem Per-
sonalausfall? (Bitte aufschliisseln nach Engpass, Behdrde
und Umfang soweit vorliegend)

Ein Personalengpass liegt nach hiesiger Auffassung vor, wenn die Aufgaben
einer Behérde oder von Behdrdenteilen nicht mehr im notwendigen Umfang

erflllt werden kénnen.
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Der Staatsminister

Aktenzeichen

(bitte bei Antwort angeben)
11-P 1400/68/395-
2021/77634

Dresder Dezember 2021
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Hausanschrift:

Sdchsisches Staatsministerium
der Finanzen

Carolaplatz 1

01097 Dresden

Telefon +49 351 564 40000
Telefax +49 351 564 40009

minister@smf.sachsen.de*
www.smf.sachsen.de

Verkehrsverbindung:
Zu erreichen mit den
Strafenbahnlinien 3, 7, 8
Haltestelle Carolaplatz

Fur Besucher mit Behinderungen
befinden sich Parkplatze im
Innenhof. Bitte beim Pfértner-
dienst melden.

*Informationen zum Zugang fur verschius-
selte / signierte E-Mails * elehtronische
Dokumente sowie De-Mail unter

www smf sachsen de/kontakt htm]
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Eine solche Situation wurde in den Jahren 2019 bis 2021 in den s&chsischen Finanz-
behérden nicht verzeichnet. Krankheitsbedingte Fehlzeiten werden in der Regel behor-
denintern Uberbrickt, was temporar zu erhéhten Belastungen fur die verbleibenden

Bediensteten in den jeweiligen Bereichen flihren kann.

Dennoch war es jederzeit mdglich, den Dienstbetrieb in ordnungsgeméafiem Umfang
aufrechtzuerhaiten. Im Einzelfall kénnen Bearbeitungsdauern wie auch Laufzeiten in
der steuerlichen Veranlagung oder bei Auflenprifungen angestiegen oder die Wahr-
nehmung von Prifaufgaben verzégert worden sein. Aufzeichnungen werden hieriiber

jedoch nicht gefiihrt und liegen auch nicht vor.

Frage 3: Wie haufig konnten Bedienstete im o.g. Zeitraum wegen Personalman-
gels nicht von der Méglichkeit einer geplanten oder gewiinschten Fort-
bildung oder anderen behérdlichen MaBnahme Gebrauch machen? (Bit-

te aufschlilsseln nach Behorde)

Es ist nicht auszuschlieen, dass in den Jahren 2019, 2020 und 2021 zur Sicherstel-
lung der Aufgabenerledigung im Vertretungsfall in Einzelfallen die Teilnahme an Fort-
bildungen abgesagt werden musste. Die Anzahi diesbezuglicher Absagen von Fortbil-
dungsteilnahmen ist nicht bekannt, weil die Griinde hierfur nicht erfasst werden. Glei-
ches gilt fur andere behérdliche Maflnahmen, an denen Bedienstete nicht teilnehmen

konnten.
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Anlage

Zeitraum 2019 2020 01.01.2021-30.09.2021
) . - durchschnlttllc.he Anzahl durchschnittliche Dauer . durchschnlttllc.he Anzahl durchs.chnlttllch-e . durchschnlttllc.he Anzahl durchschnittliche Dauer
Behorde/Dienststelle | Krankenstand in % Krankentage je . . . Krankenstand in % | Krankentage je . Dauer je Langzeit- | Krankenstandin % | Krankentage je . . .
. Langzeitkranke je Langzeiterkrankung . Langzeitkranke . Langzeitkranke je Langzeiterkrankung
Bediensteten Bediensteten erkrankung Bediensteten
SMF 4,8 12,0 16 87 5,4 13,5 24 77 4,0 7,6 15 75
LSF 8,4 21 82 69 8,6 22 84 88 7,1 13 63 81
FA Annaberg 5,8 15 17 52 7,8 20 32 72 6,4 12 25 68
FA Bautzen 8 20 38 53 7,9 20 44 57 9,3 18 31 79
FA Chemnitz-Mitte 7.8 19 49 54 9,3 24 57 70 8,9 17 27 91
FA Chemnitz-Sid 9,3 23 72 70 8,7 22 81 65 7 13 40 66
FA Dobeln 7,9 20 12 68 8,8 18 10 69 7,6 15 5 44
FA Dresden-Nord 7,5 19 38 65 7,5 19 41 57 6,9 13 33 58
FA Dresden-Siid 7 18 37 69 7,1 18 43 53 5,4 10 17 63
FA Eilenburg 8,5 21 32 66 9 23 33 69 6,8 13 13 67
FA Freiberg 8,8 22 30 62 8,1 21 29 67 5,5 11 17 43
FA Gorlitz 7,9 20 30 67 7,6 19 34 62 8,5 16 25 67
FA Grimma 8,2 21 59 58 9,2 23 58 63 7,5 16 39 64
FA Hoyerswerda 9,7 24 24 71 10,8 27 24 75 8,9 17 18 70
FA Leipzig | 9,3 23 86 62 9,1 23 96 63 9 17 70 62
FA Leipzig Il 6,8 17 63 53 7,9 20 77 59 6,7 13 50 57
FA Lobau 9,3 23 11 50 8 20 10 61 6,9 13 10 48
FA MeifRen 7,1 18 35 63 7,9 20 51 53 6 12 27 56
FA Mittweida 8 20 18 77 7,6 19 16 77 8,5 16 15 97
FA Oschatz 8,3 21 18 53 8,4 21 19 67 8,3 16 15 70
FA Pirna 7,2 18 26 68 7,8 20 36 53 7,6 15 29 56
FA Plauen 6,8 17 40 54 7,6 19 35 74 7,4 14 30 76
FA Schwarzenberg 9,2 23 15 91 9,1 23 18 79 7,7 15 10 90
FA Stollberg 5 13 9 55 8,2 21 16 74 7,1 13 8 74
FA Zschopau 7,7 19 18 57 8,7 22 24 61 6,7 13 8 76
FA Zwickau 8,8 22 72 75 10,6 27 92 84 8,2 16 56 72
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